

## **ОТЗЫВ**

**научного консультанта д.э.н. Грачёва И.Д. на работу Некрасова С.А.  
«Теоретико-методологические основы формирования альтернативной  
концепции развития российской электроэнергетики» представленную на  
соискание ученой степени доктора экономических наук**

Выбранная Некрасовым С.А. тема исследования актуальна и посвящена решению важной научной проблемы, связанной с повышением эффективности функционирования электроэнергетики. Диссертационное исследование, подготовленное Некрасовым С.А., характеризуется системностью и логикой изложения материала, отражает последовательность рассмотрения всех основных вопросов выбранной темы. Оформление работы соответствует требованиям, предъявляемым к подобного рода исследованиям. Представленное Некрасовым С. А. исследование обладает внутренним единством, содержит результаты, обладающие научной новизной, что свидетельствует о личном вкладе автора в науку. Предложенные автором решения аргументированы, в нем содержатся практические рекомендации по использованию научных выводов и полученных результатов.

В 2012 г. Некрасов С.А. в ЦЭМИ РАН успешно прошел защиту диссертации на соискание ученой кандидата экономических наук по специальности 05.02.22 – Организация производства (промышленность). И во время работы над кандидатской, и в период написания докторской диссертации Некрасов С.А. зарекомендовал себя как творчески мыслящий исследователь. Он принимал активное участие в работе научных конференций и семинаров, посвященным экономическим вопросам энергетического комплекса, конкурентоспособности российской экономики, стратегическому планированию и развитию предприятий, проблемам развития возобновляемой энергетики. В результате Некрасов С.А. приобрел эрудицию состоявшегося исследователя, имеет более 50 публикаций в рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки, в том числе 43 по теме диссертации. Он способен самостоятельно формулировать и решать научные задачи, выявлять новые аспекты и развивать их, владеет методами обработки большого количества

данных. Теоретическая подготовка, полученная Некрасовым С.А, позволила ему на высоком уровне выполнить аналитическую часть работы, а также сформулировать и научно обосновать выводы исследования. Необходимо отметить самостоятельность, трудолюбие, высокую работоспособность, профессионализм и научную зрелость соискателя, благодаря которым выполненная диссертация носит завершённый характер.

В целом диссертация Некрасова С.А. является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, выводы и рекомендации по повышению эффективности энергоснабжения в Российской Федерации. Работа соответствует пунктам 1.1.18. (Проблемы повышения энергетической безопасности и экономически устойчивого развития ТЭК. Энергоэффективность.) и 1.1.19. (Методологические и методические подходы к решению проблем в области экономики, организации управления отраслями и предприятиями топливно-энергетического комплекса) паспорта специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Промышленность), а автор диссертации Некрасов С.А. является сложившимся научным работником, умеющим ставить и решать сложные задачи в указанной предметной области.

Научный консультант,  
главный научный сотрудник  
Лаборатории экспериментальной экономики  
Федерального государственного бюджетного  
учреждения науки Центрального  
экономико-математического института  
Российской академии наук, доктор экономических наук

И.Д. Грачёв  
01.02.21

Подпись Ивана Дмитриевича Грачёва заверяю  
Ученый секретарь ЦЭМИ РАН,  
кандидат экономических наук



А.И. Ставчиков

Юридический адрес:  
117418, г. Москва, Нахимовский проспект, д.47.  
e-mail: [idg19@mail.ru](mailto:idg19@mail.ru), тел. 8-495-7242568